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令和４年第２回（２月）定例教育委員会会議録 

１ 開会及び閉会に関する事項 

１  日  時  令和４年２月21日（月） 

午後２時00分開会 

午後３時15分閉会 

２  場  所  太宰府市役所３階 庁議室 

２ 出席委員の氏名 

教育長        樋 田 京 子 

委 員        野 中 秀 典 

委 員        武 藤 佳穂里 

委 員        桑 野 裕 文 

委 員        日下部 寛 行 

３ 欠席委員の氏名 

なし 

４ 委員を除き会議に出席した者の職氏名 

教育部長       藤 井 泰 人 

教育部理事      堀   浩 二 

学校教育課長     鳥 飼   太 

文化財課長      友 添 浩 一 

スポーツ課長     轟   貴 之 

文化学習課長     花 田 敏 浩 

社会教育課長     添 田 邦 彦 

指導主事       合 六   明 

指導主幹       井 上 和 信 

指導主幹       丸 山 晴 幹 

指導主幹       山 下   透 

教育支援センター所長 園 田 正 斉 

教務係        山 村 光 司 

教務係        立 石 恵 子 
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２月定例教育委員会会議次第 

１ 開  会 

２ 今回会議録の署名委員  武 藤 佳穂里 委員 

３ 報  告 

   (1) 教育長報告 

   (2) 各課・館の月間主要行事報告及び計画 

４ 審議案件 

   議案第４号  令和４年度太宰府市教育施策要綱案について（継続審議案件） 

   議案第５号  太宰府市立学校管理運営規則の改正について 

   議案第６号  太宰府市学校図書館基本指針の改定について 

   議案第７号  令和４年度太宰府市教育費予算案について 

   議案第８号  令和３年度太宰府市教育費補正予算（第９号）案について 

   議案第９号  令和４年度太宰府市教育費補正予算（第１号）案について 

５ 閉  会 
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午後２時00分 開会 

○社会教育課長 

 皆様こんにちは。定刻になりましたので、ただいまから令和４年第２回太宰府市定例教

育委員会を始めさせていただきます。 

 教育長、お願いします。 

○樋田教育長 

 改めまして、皆さんこんにちは。本日、全員御出席いただいております。ただいまから

令和４年第２回太宰府市教育委員会２月定例会を開催いたします。 

［会議録の署名委員］ 

○樋田教育長 

 今回の会議録の署名委員は、会議規則第14条第２項の規定により、武藤委員を指名いた

します。武藤委員は後日作成されました会議録の署名をお願いいたします。 

［教育長報告］ 

○樋田教育長 

 それでは早速、報告をさせていただきます。 

 まずもって、委員の皆様方には、大変寒い中、小学校年度末復習視察に御参加いただき

ましてありがとうございました。私は別の会議のために参加できませんでしたが、どの小

学校も学習内容を確実に修得させて中学校に送り出そう、または進級させようという意気

込みに満ちており、校長先生をはじめ、関係の先生方の指導力が十分に発揮されて、手応

えのあるものであったという報告を受けているところでございます。教育委員の皆様方に

も、各学校での取組内容を直接聞いていただくとともに御助言もいただき、大変感謝を申

し上げます。 

 続きまして、コロナ関係でございます。福岡県に出されておりましたコロナ感染症まん

蔓延防止等重点措置が３月６日まで延長をされました。学校に対しては、本日午前中に実

施した校長会においても、引き続き感染対策にしっかり取り組んでいただくよう、併せて

配備されております１人１台タブレットを積極的に活用していただくよう依頼したところ

でございます。 

 中学３年生につきましては、私立入試が行われる前にコロナ感染対策としてオンライン

授業を実施しておりました。また、３月１日から７日まで、公立入試に向けて感染予防を

するためにオンライン授業に切り替える予定でございます。 

 それから、教職員にもコロナ感染症が広がっておりますので、今週末２月25日から３月

までの間に希望する教職員がワクチン接種を受けられる体制をつくったところでございま

す。 

 そのほか校長会では、年度末の行事や次年度に向けた体制づくりなどについても協議を

行いました。卒業式の件につきましては、後ほど御説明申し上げます。 

 最後に、人権作文についてのお知らせでございます。お手元に縦書きで「広い視野で寄
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り添える人になる」という題名の、学業院中学校２年生の渡部遥名さんの作文を紹介して

おります。これは福岡法務局と福岡県人権擁護委員連絡会が毎年行っている啓発事業で、

全国中学生人権作文コンテスト福岡県大会の中の作品でございます。今年で40回目を迎え

ます。実際こういう冊子になっております。その中から一部印刷をさせていただいており

ます。40回目ということで大変力を入れておられまして、今回は福岡県内の233校から４

万点以上の応募があっております。 

 太宰府市でも４中学校に加え私立筑陽学園中学校をあわせて、５中学校から多数の応募

がありまして、その中から各中学校の代表１名の作品が紹介されているところでございま

す。私も全部読みましたが、例えば太宰府市で新しくなった制服のことや、起立性調節障

害で不登校になりかけた自分自身の経験のこと、パラリンピックのこと、筋萎縮性側索硬

化症――ＡＬＳの家族を持った自分の体験のこと、いじめのことなど、中学生らしい感性

の中で身近な人権問題に関する意識の高さをうかがわせる作品ばかりで感銘を受けたとこ

ろでございます。お手元に配付しておりますので、後ほどゆっくりお読みいただければ幸

いです。 

 太宰府市は人権尊重のまちづくりを推進しておりますし、また教育部の中には人権同和

教育担当係もありますので、今後とも人権に関する教育及び啓発に力を注いでまいりたい

と考えております。 

 私からは以上でございます。 

 何かこの件に関して御質問ありませんでしょうか。よろしいでしょうか。 

［各委員 なしの声］ 

［各課・館の月間主要行事報告及び計画］ 

○樋田教育長 

 それでは続きまして、各課・各館の月間主要行事の報告及び計画について御説明を申し

上げます。 

 各課長の説明をお願いいたします。 

○社会教育課長 

 まず社会教育課です。資料の１ページを御覧ください。一番左の行が社会教育課になっ

ております。 

 ２月の行事の報告ということで、まず２月は中止が多かった分があるんですが、予定と

して上げさせていただいております。 

 ４日、人権講座ひまわり、これは地域で開催することを目的で国分共同利用施設を予定

しておりましたが、コロナ感染予防対策を考え中止になりました。 

 同日になりますが、夜間街頭補導も同じく中止になっております。 

 14日なりますが、総合教育会議が開かれております。 

 16日、太宰府西小で開催予定でありました放課後子ども教室、そちらも感染対策を考え

中止にしております。 

 18日、金曜日になりますが、太宰府高校との包括連携協定の締結式を行いました。 

 同じ日ですが、夜間街頭補導ということで、こちらのほうは中止になっております。 
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 21日です。今日ですが定例教育委員会の会議。 

 27日になりますが、人権まつりだざいふ2022を予定しておりましたが、こちらも感染対

策を考え、実行委員会のほうで中止が決定しております。 

 続きまして、２ページ目になりますが、３月の行事等の計画ということになっておりま

す。一番左の行が社会教育課になっております。 

 １日は筑紫地区の社会教育関係職員の同和問題研修会の１日目であります。 

 ３日になりますが、同じく２日目ということで開催を予定しております。 

 17日になりますが、人権啓発事業企画運営委員会を開催する予定になっております。 

 ３月23日になりますが、地域コーディネーターの研修会を開催する予定になっておりま

す。 

 主な行事としましては以上でございます。 

○樋田教育長 

 学校教育課、どうぞ。 

○学校教育課長 

 学校教育課でございます。１ページをお願いいたします。２月の行事でございます。 

 まず各中学校でランチサービスの試食会、在校生に対しますランチサービスの試食会を

行っております。１日に太宰府東中学校、３日に学業院中学校、それから10日にまた学業

院中学校、それから16日に太宰府西中学校、それから18日に学業院中学校の３回目ですね。

22日、明日になりますが太宰府中学校で試食会を行います。 

 それから、入学説明会でございますが、２日国分小学校、それから３日に太宰府東小学

校、それから４日に太宰府西小学校を予定しておりましたが、全てコロナの関係で中止と

なっております。 

 それから７日でございますが、毎年通学路の安全推進会議というのを実施しておりまし

たが、こちらにつきましても集合での会議を中止いたしまして、書面での開催ということ

で切替えをさせていただいております。 

 それから、本日21日でございますが、午前中定例校長会をオンラインで実施いたしてお

ります。 

 ２月は以上でございます。 

 ２ページをお願いいたします。３月の行事予定でございます。 

 11日に中学校の卒業証書の授与式、17日の小学校の卒業証書授与式を予定しております。 

 それから、24日が小・中学校の修了式を予定しております。 

 31日に小・中学校教職員退職者の辞令交付式を行います。 

 ３月の予定は以上でございます。 

○樋田教育長 

 文化財課、どうぞ。 

○文化財課長 
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 文化課財課でございます。資料の１ページをお願いいたします。 

 ２月２日でございますが、第56回、昨年10月に開催をいたしました全国史跡整備市町村

協議会太宰府大会の実行委員会の第２回担当者会を開催予定でございましたが、コロナ禍

のため中止とさせていただいております。 

 同じ日、今度は県の文化財保護課が事務局となりました「西の都」日本遺産活性化協議

会の担当者会議、これはオンラインで会議があっておりますので参加をしております。 

 ２月13日でございます。ださいふ景観・市民遺産フェスタ2022開催予定でございました

が、コロナ禍の状況のため開催中止となっております。 

 ２ページを御覧ください。３月の予定でございます。 

 ３月１日でございますが、令和３年度の第２回、これも九州歴史資料館事務局というこ

とで大宰府外郭線部会というのがありますが、そちらを開催予定でございます。 

 ３月18日でございます。本市の諮問機関であります文化財専門委員会、これが文化ふれ

あい館で開催予定でございます。 

 以上でございます。 

○樋田教育長 

 文化学習課、どうぞ。 

○文化学習課長 

 文化学習課です。１ページをお願いいたします。 

 ２月６日に文化芸術振興事業といたしまして、和楽器演奏集団独楽によりますコンサー

トを予定しておりましたが、新型コロナウイルス感染拡大に伴いまして３月13日の日曜日

に延期開催を予定しております。 

 また19日土曜日ですが、本市で当番市として開催を予定しておりました福岡地区及び筑

紫地区の公民館研修会ですが、開催を当初参集していただく形で予定しておりましたが、

県内の新型コロナの感染状況などから、当初予定していた講演者の講演をＤＶＤに収録し

て各市町に配付し御覧いただく、そして実践発表につきましては、資料にて知識を深めて

いただく研修に変更しております。 

 市民図書館ですが、２月の定例のおはなし会のほか、読書ボランティアによるおはなし

会が中止となっております。 

 続きまして、３月、２ページお願いいたします。 

 ３月は、13日に文化芸術振興事業といたしまして、和楽器演奏集団独楽によりますコン

サートの振替公演を予定しております。当日が新型コロナの影響などでどうしても開催で

きないと判断した場合にはコンサートは中止となり、既にチケットを購入されている方へ

は払戻しを行う予定としております。 

 それから、現在インターネットで公共施設の利用予約を受け付けておりますが、４月か

らそのシステムを新しいものに入れ替えます。皆さんお手元のほうにチラシを置かせてい

ただいております。新システムへのデータ移行のため、３月27日日曜日午後５時から、29

日の火曜日の午前９時までの間、予約システムの利用を一時停止いたしまして、また各施

設窓口での予約受付も当日各施設の閉館時間まで一時停止することとしております。新シ
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ステムでの予約は、３月29日火曜日午前９時から可能となります。システムを供給する会

社は現行と変更はありません。 

 それから、予約システムのリニューアルに伴いまして、現行システムを一時停止するこ

とにつきましては、３月１日号の広報やホームページでもお知らせを行う予定です。さら

に、リニューアル後のシステムの詳細は４月１日号の広報でお知らせする予定としており

ます。 

 次に、市民図書館の３月の予定ですが、３月は定例のおはなし会のほか、乳幼児向けの

おはなし会、読書ボランティアによるおはなし会を開催する予定にしておりますが、まん

延防止等重点措置期間中は開催しないこととしております。 

 文化学習課からは以上でございます。 

○樋田教育長 

 スポーツ課、どうぞ。 

○スポーツ課長 

 スポーツ課です。２月の行事等報告です。１ページを御覧ください。 

 11月からスタートしていますケアトランポリン教室につきましては、継続して実施して

おります。 

 次に、５日から19日にかけては、市スポーツ協会主催の研修事業がリモートにて開催さ

れております。テーマは「目指せ！グッドコーチ」いかにして選手のやる気を高めるか、

引き出すかで、スポーツフォーキッズジャパン代表渋倉様に御講演いただきました。アン

ケート結果も非常に好評で、閲覧回数は延べ176人ということでございました。 

 次に、19日に予定されていました筑紫地区スポーツ推進委員研修会につきましては、参

集方式での開催から研修会資料を配付する自己研修方式に変更し開催されております。 

 そのほか、各団体定例の月次会議につきましては17日に開催予定でしたよか倶楽部定例

会が中止となっております。 

 続きまして、３月の計画です。２ページを御覧ください。 

 11月から開催してまいりました。ケアトランポリン教室ですが、３月にて各教室全18回

が終了予定となっております。初回に実施いたしました体力測定を再度実施し、効果測定

を行う予定にしております。 

 そのほか、各団体定例の月次会議につきましては開催予定となっております。 

 説明は以上でございます。 

○樋田教育長 

 それでは、その他議会関係をお願いします。 

○社会教育課長 

 議会行事の予定等をお知らせいたします。１ページ目の一番右側の備考の欄に上げてお

ります。 

 ２月８日ですが、議会連絡会が開催されております。 
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 25日に本会議の初日となっております。 

 次、２ページ目に行きまして、一番右側の行になりますが、２日、同じく本会議、３日

が総務文教委員会となっております。 

 ９、10、11で本会議の一般質問が行われます。 

 15、16、17で予算の特別委員会と22日が本会議最終日となっております。 

 以上が議会の予定でございます。 

○樋田教育長 

 行事関係全般につきまして、何か御質問等ございませんでしょうか。よろしいでしょう

か。 

［各委員 なしの声］ 

［議案第４号 令和４年度太宰府市教育施策要綱案について（継続審査案件）］ 

○樋田教育長 

 それでは、報告を終わりまして４番の審議案件に入ります。 

 まず、議案第４号を議題といたします。 

 事務局の朗読を求めます。 

○事務局 

 議案第４号、令和４年度太宰府市教育施策要綱案について（継続審議案件）。 

 標記について、報告し承認を求める。 

 令和４年２月21日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 

○樋田教育長 

 前回の要綱案につきましては、その後委員の皆様の御意見を基に修正をさせていただき、

事前に配付させていただいております。特に朱書き文字のところを修正しております。そ

れも含めて、ここでもう一度皆様方に御意見をいただきたいと思っているところでござい

ます。何かお気づきになった点、さらにこの辺が足りないんじゃないかといったところに

ついて、御意見を賜れば幸いでございます。 

 現在、コロナ関係で多くの行事が制限をされたり中止をされたりというような状況が続

いております。各課、各分野の行事の中にその文言を入れ込むべきかどうかかなり検討し

ましたが、基本的には前段の部分にコロナ禍でも何らかの形で工夫しながら事業の継続を

図っていきたいと書かせていただいております。できたら、コロナ禍を乗り越えて通常の

事業が実施できればありがたいと思っているところでございますが、まだまだこういう状

況ですので様子を見ながらと思っているところでございます。 

 朱書き文字で１ページに書かせていただいているところは、もう少し推敲する必要があ

りますので、時間をいただければありがたいと思っているところです。 

 それ以外にも皆様のほうで何かお気づきの点はありませんでしょうか。 

［各委員 なしの声］ 
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○樋田教育長 

 それでは、もう一度事務局で検討をさせていただきまして、最終的には３月の教育委員

会で御承認をいただくということになろうかと思います。その間に委員の皆様がお気づき

になった点につきましては、随時事務局にお知らせいただきたいと思いますし、簡単な

「て・に・を・は、誤字脱字」につきましては、事務局のほうで訂正をさせていただき、

再度皆様方に事前に送付をさせていただきたいと思います。 

 それでは、この施策要綱につきましては、もう一度継続審議とさせていただきたいと思

いますが、継続審議をすることにつきまして、一括して賛否を求めたいと思いますが、よ

ろしゅうございますか。 

［各委員 異議なしの声］ 

○樋田教育長 

 では、継続審議にすることにつきまして、御承認いただける方の挙手を求めます。 

［各委員 挙手］ 

○樋田教育長 

 全員挙手でございます。この施策要綱は次回までの継続審議とさせていただきます。 

［議案第５号 太宰府市立学校管理運営規則の改正について］ 

○樋田教育長 

 では、続きまして議案第５号を議題といたします。事務局の朗読を求めます。 

○事務局 

 議案第５号、太宰府市立学校管理運営規則の改正について。 

 標記について、承認を求める。 

 令和４年２月21日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 

○樋田教育長 

 提案理由の説明を求めます。 

○学校教育課長 

 それでは、太宰府市立学校管理運営規則の改正について御説明をさせていただきます。 

 資料の４ページをお願いいたします。 

 今回の学校管理運営規則の改正の目的といたしましては、学校の休業日の規定の一部を

変更するものでございまして、学校からの休業の届出の回数を減らしまして、業務改善と

働き方改革にも寄与するものでございます。 

 具体的に一例を申し上げますと、毎年年度初めの始業式の日が筑紫地区で統一されます

ので、毎年始業式の日が変更されるということになっております。本市の現在の規定では、

学年初めの休業日が４月１日から４月５日までと定められておりますので、通常ならば始

業式が４月６日になるところでございますが、筑紫地区において始業式が４月７日に統一
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されたというような場合においては、４月６日を休業日としなければなりませんで、学校

からの届出が必要となっておりました。このようなことを解消するために、第８号に「前

各号に掲げるもののほか、教育委員会が特に定める日」を加えまして、教育委員会が休業

日を定めることができるようにするもので、学校からの休業日の届出を不要にするという

ことで今回の規則の改正を行うものでございます。 

 説明は以上でございます。 

○樋田教育長 

 この議案につきまして、質疑はございませんか。 

［各委員 なしの声］ 

○樋田教育長 

 それでは、討論はございませんか。 

［各委員 なしの声］ 

○樋田教育長 

 それでは、この議案第５号を承認することにつきましては、順次賛否を求めたいと思い

ます。 

 野中委員、いかがですか。 

○野中委員 

 賛成です。 

○樋田教育長 

 武藤委員、いかがですか。 

○武藤委員 

 賛成です。 

○樋田教育長 

 桑野委員、いかがですか。 

○桑野委員 

 賛成です。 

○樋田教育長 

 日下部委員、いかがですか。 

○日下部委員 

 賛成です。 
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○樋田教育長 

 全員賛成でございます。よって、議案第５号は可決をされました。 

［議案第６号 太宰府市学校図書館基本指針の改定について］ 

○樋田教育長 

 続きまして、議案第６号を議題といたします。事務局の提案を求めます。 

○事務局 

 議案第６号、太宰府市学校図書館基本指針の改定について。 

 標記について、承認を求める。 

 令和４年２月21日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 

○樋田教育長 

 提案理由の説明を求めます。 

○学校教育課長 

 手元にお配りさせていただいております議案第６号、太宰府市学校図書館基本指針をお

願いいたします。 

 平成31年４月に現行の太宰府市学校図書館基本指針を定めまして現在まで運用を行って

まいりましたが、基本指針に基づき運用を行っていた当時と学校の教育環境や現在の市民

図書館の状況にも変化が生じておりますので、現在の実態に合わせるために本指針の一部

を変更させていただくものでございます。 

 変更点といたしましては、８ページをお願いいたします。 

 ８ページの下から２行目、小学校高学年という欄でございますが、その⑤の欄にインタ

ーネット情報を含めた資料の利用上の注意点の一文を加えさせていただきました。それか

ら、一番下の行の⑥同じくインターネット情報を含めた資料の利用上の注意点ということ

を加えさせていただいております。 

 この部分は、各学校に１人１台の端末を整備できたことから、インターネットでの資料

収集の機会が増加しているため、このような表現を加えさせていただいたところでござい

ます。 

 続きまして、市民図書館との連携につきましては、以前は市職員の図書司書が市民図書

館に常駐いたしまして各学校を巡回して学校の図書司書の指導やサポート、授業で使用す

る本の配本、回収業務等を行っておりましたが、市民図書館の運営を指定管理者が行うよ

うになったことから、市民図書館で行っていた各学校の児童生徒や学校図書館に対する事

業、それからサポート体制の見直しを行っているところでございます。 

 見直しを行った事業等につきましては、学校教育課の図書司書の資格を保有する職員が

行ったり、配本業務につきましては校務員さんにお願いしたりするなどの対応を行うこと

で、引き続き学校図書館の活性化に取り組んでいるところでございます。 

 具体的に変更をさせていただいた点につきましては、13ページの８番、市民図書館との
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連携、この部分を変更させていただいているところでございます。 

 説明は以上でございます。 

○樋田教育長 

 説明が終わりました。質疑を行います。質疑はありませんか。 

［各委員 なしの声］ 

○樋田教育長 

 それでは討論はございませんか。 

［各委員 なしの声］ 

○樋田教育長 

 では、質疑・討論を終わりまして採決を行います。 

 議案第６号を承認することにつきまして、順次賛否の意見を求めます。 

 野中委員、いかがですか。 

○野中委員 

 賛成です。 

○樋田教育長 

 武藤委員、いかがですか。 

○武藤委員 

 賛成です。 

○樋田教育長 

 桑野委員、いかがですか。 

○桑野委員 

 賛成です。 

○樋田教育長 

 日下部委員、いかがですか。 

○日下部委員 

 賛成です。 

○樋田教育長 

 全員賛成でございます。よって、議案第６号は可決をされました。 

 次の議案第７号から９号までは、議会の議決を経るべき議案の原案に関する事項がある



- 13 - 

ため、会議を非公開にしたいと存じます。会議を非公開にする件について、採決してよろ

しいでしょうか。 

［各委員 異議なしの声］ 

○樋田教育長 

 それでは、全員御異議がないということでございますので、議案第７号から第９号まで、

非公開とすることに賛成承認の決を採りたいと思います。議案第７号から９号までを非公

開にすることに賛成の方の挙手を求めます。 

［各委員 挙手］ 

○樋田教育長 

 全員挙手でございます。よって、議案第７号から９号までは非公開での審議といたしま

す。 

 これにより非公開となりますので、傍聴者の皆様の退席を求めます。 

［議事中断］ 

非公開

〇樋田教育長 

ここで非公開を解き、議案第７号から議案第９号は同意されたことを報告いたします。 

他に議題とする議案はございませんか。よろしいですか。 

［各委員 なしの声］ 

○樋田教育長 

 ないようでしたら、以上で本日の日程は全て終了となります。 

 これをもちまして２月定例会を閉会したいと思いますが、御異議ございませんか。 

［各委員 異議なしの声］ 

○樋田教育長 

 異議なしと認め、これで２月の定例会を閉会いたします。お疲れさまでした。 

午後３時15分 閉会 


